

股市黑嘴“借尸还魂” 小甜头套牢你, 实为找人接盘

披上网络外衣, 玩的还是那一套: 提前买入、向公众推荐、再卖出



曾经危害巨大的“股市黑嘴”披着网络“外衣”大有卷土重来之势。近日有投资者向湖南证监局投诉, 被网上股市黑嘴所骗, 半年损失8万多元; 也有投资者向记者爆料, 被股市黑嘴骗走了18888元“咨询费”。

股市黑嘴在受到严厉打击后一度销声匿迹, 不过随着网络的普及, 通过QQ、博客等网络工具“借尸还魂”。由于套上了网络这层面纱, 投资者更加难辨真伪, 不少人堕入彀中。这些并不新鲜的骗局为何频频有人上当? “股市黑嘴”的命门何在? ■记者 黄文成 李庆钢

拆招

四招识别骗术

询问相关机构或个人是否具备证券投资咨询业务资格, 并要求查看其资格证书, 可以根据证券业协会网站(网址: www.sac.net.cn)的“信息公示”栏目提供的信息进行核实。

注意识别汇款账号。根据有关财务制度规定, 给公司汇款不应进入私人账户, 从事非法证券投资咨询活动者提供的汇款账户一般为私人账户。

从事非法证券投资咨询活动者往往以“内幕信息”、“黑马”等煽动性语言吸引投资者注意, 或以承诺收益、保证盈利的夸大宣传来诱骗投资者, 这明显违反了《证券、期货投资咨询管理暂行办法》。

要注意索取合同。通过合法机构从事任何证券活动, 都必须签订书面合同, 明确双方的权利义务。

■中国证监会投资者保护局

记者手记

股市中没有活雷锋

股市是一个弱肉强食的世界。在这里, 所有赢家赚的钱, 都来自输家的口袋。因而在股市中绝没有活雷锋, 会把唾手可得的赚钱机会拱手让人。

伟人毛泽东说过“世上决没有无缘无故的爱, 也没有无缘无故的恨”。告诉你一只必涨无疑的股票, 不就等于白白送钱给你吗? 但偏偏有人相信会有人平白无故送钱给自己。

之所以“股市黑嘴”能够“借尸还魂”, 根本的原因在于人的贪念。希望不劳而获, 因而相信天上掉馅饼, 所以同样的骗局屡试不爽。要免于被骗, 首先就要控制贪心, 否则就只有悔不当初了。

■记者 黄文成

案例

接受培训后仍被“老师”晾在“山顶”

福建股民郭华(化名)没想到, 自己随意浏览的一条博客会导致8万元的亏损。

2012年年初, 郭华看到一个博客名为“海洋16888”股市分析文章。文章中附上了一句广告词, “海洋独创的海洋操盘体系, 诚邀广大投资者合作加盟。”

随后郭华加了加盟的QQ号码, 该人自称为“海洋”老师, “他推荐我下载了一个‘海洋操盘大本营实盘直播客户端软件’。”通过软件免费观看了几次直播培训后, 郭华收到了合作合同, 落款为“创富投资管理机构”。

在合同中对方承诺会定期提供技术培训, 由“海洋”老师主讲, 保证教会赚钱的本领。此外, 还可以推荐股票, 赚钱再付款, 最高目标获利空间高达50%。看得眼热心跳的郭华, 向对方支付了5000多元的咨询费。

2012年5月8日, 郭华按照“海洋”老师的指导, 在24.85元买入6700股龙力生物, “没想到, 这天就是龙力生物上市以来的最高价。”郭华回忆起当日情形, 不失幽默地调侃了自己一句, “我现在是站在高高的山岗上。”

随后龙力生物的股份持续下跌, 最大跌幅超过50%, 但是这位“海洋”老师却踪影全无。截至目前郭华手中的股票已亏损超过8万元, 付给对方的咨询费也无法要回。

如梦初醒的郭华根据“海洋”的银行账户所在地是湖南长沙, 向湖南证监局进行了投诉。目前该案已由湖南证监局转交给省公安厅网技总队进

一步调查。

与“私募”合作18888元打水漂

“请加QQ:118****867(股票合作交流)私募股票合作。我们承诺: 先给票, 盈利以后再决定付费! 盈利在5%-20%, 超短线操作! 主动权在你! 在保证你资金安全的前提下下来赚钱!”

这是股民李先生收到的一封陌生人的QQ邮件, 随后他抱着试试看的心态加入了该群。

“刚开始推荐的一些股票真的都涨停了。然而, 不久后他们的荐股个个跌得惨, 我是亏得一塌糊涂。”提到此事, 李先生仍然痛悔不已。

“人群初期, 群主每天都在吹嘘他们的票涨停了。想合作就交多少钱, 成为‘白金用户’后, 即可提前获得涨停股信息。”李先生回忆, 在看到那些所谓的牛股一个个得到印证之后, 他动心了, 于是向对方提供的银行账号打去18888元咨询费。

然而, 群主给他推荐的股票不仅没涨反而连续下跌。“3月7日, 他们发来的信息说‘现价快速买进002688金河生物, 有内幕重组, 洗盘结束! 我司两亿资金稍后强势拉高打涨停! 一有拉升立马抢进, 勿失涨停机会!’”

看到这条消息, 李先生毫不犹豫地点入金河生物。但是他的结局和郭华一样, 鸡飞蛋打。不但交的18888元没了下文, 截至4月15日, 金河生物下跌超过23%。当他尝试联系群主时, 却已无回应, 不久后他的QQ也被踢出了该群。

招数

给点甜头, 套牢你, 甩掉你

“其实都是贪心作祟。”资深投资人士李布维表示, 手段并不新鲜, 这些QQ、邮件荐股, 就是以往“股市黑嘴”玩的那一套: 提前买入、后向公众推荐、再卖出。其目的是为了给自己出局寻找接盘资金, 或者骗取入会费。

招数一: 广撒网

这些所谓的投资咨询机构, 抓住股民急于赚钱的心态, 通过各种渠道广撒网, 收集股民的联系方式, 不管是QQ还是手机号码。一旦与股民联系上后, 他们往往会确认你的资金量, 然后再一步步诱惑你“上钩”。

招数二: 利诱

先让你尝尝甜头, 给你推荐一些能够获利的股票, 这些股票往往由他们的主力操作而大涨。前面提到的李先生, 便是因为看到群主在QQ群内推荐的股票果然大涨, 因此相信了。而待李先生缴纳咨询费之后, 推荐的则可能是其主力正要获利出逃的股票。当李先生买入后, 他们便逃之夭夭。不仅主力顺利兑现, 而且还赚走了李先生的咨询费。

招数三: 锁仓

一名曾在长沙某私募做操盘手的人士“三渺居士”向记者透露, 一些主力机构采取“锁仓”的方式来推荐股票。即

主力机构跟某个有一定资金实力的机构或者个人约定, 在某个位置买入一部分他们将出货的股票, 然后向股民大肆推荐该股, 随后全力出货。而在这个过程中, 股价往往会不断下跌, 参与“锁仓”的机构或者个人蒙受的损失, 则由主力机构来赔偿。被“忽悠”的股民就只能像上文所述的郭华和李先生那样, 抱着手中的股票在漫漫下跌中等待解套。

招数四: 连环套

推荐大涨或涨停股, 吸引投资者入会。通过几次成功荐股让你尝到甜头后, 以各种理由让你打更多的钱给他们, 得钱后便人间蒸发。

高先生关注到一个名为“国金证券”的网站推荐的股票确实都涨停了。他汇去了9888元入会。随后, 对方称必须再交5.8万元保密费才能提供股票信息。高先生打钱过去后第二天, 他被告知5.8万元买了股, 涨幅达8%, 并给高先生打来8000元的“盈利”。

不久后, 对方称又看好一只股票, 3天保证能涨20%, 但要求“验证”客户资金。已深信不疑的高先生将94.2万元汇入了对方账户。接下来的结果可想而知, 分析师无法联系上, 网站也被注销了。

骗术命门

具体价位和时间, 合规荐股也不能说

中信建投投资顾问郑森指出, 凡是在短信、QQ信息或者邮件中有涉及到推荐买入个股价位或者时点的, 多为欺诈行为, 很多咨询公司根本不具有推荐股票的资质, 即使是具备荐股资质的机构和个人也不能向公众明确说出具体价位和买入时间。

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	925.52	日元	5.9929
港币	78.62	加元	589.48
美元	610.04	澳元	610.12
瑞郎	634.24	欧元	779.26

截至5月6日18时, 数据仅供参考


外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
 咨询电话: 0731-82580629
 中国银行网上银行提供个人结售汇服务